
Témata seminárních prací z Veřejného zdravotnictví 

(slouží pro inspiraci, témata je možné různě pozměňovat) 

 

 Transformace zdravotnictví v ČR, dosavadní vývoj, principy, cíle, metody, přínosy 

a rizika. 

 Vývoj zdravotního stavu v ČR, jeho základní rysy a možné determinanty. 

 Ekonomika zdravotnictví jako nástroj řízení zdravotní péče. Typy regulačních 

mechanismů, jejich přednosti a nedostatky. 

 Základní formy financování zdravotnictví, hlavní současné problémy a možnosti jejich 

řešení. 

 Trh a zdravotní péče (tržní selhání) 

 Management, historický vývoj a hlavní směry managementu. 

 Management zdravotnického zařízení 

 Personální management, vedení lidí a jejich motivace 

 Zdravotní potřeba -  pojem, výhody a úskalí orientace zdravotních systémů na zdravotní 

potřeby lidí. 

 Účinnost a efektivita, problémy spojené s jejich měřením a hodnocením. 

 Kvalita zdravotní péče, definice, vlastnosti a možnosti hodnocení. Programy a opatření 

směřující ke zlepšení kvality. 

 Prevence, její překážky a přínos. Formy hodnocení účinnosti preventivních programů. 

 Primární péče a sebepéče, formy a možnosti jejího posílení 

 Zdravotní výchova a health promotion. Jejich poslání v moderních zdravotních systémech. 

 Centralizace a decentralizace v průběhu transformace zdravotnictví v ČR 

 Typy zdravotnických soustav, jejich přednosti a nedostatky 

 Zdravotnická informatika 

 Privatizace zdravotnických zařízení, dosavadní problémy a možnosti jejich řešení 

 Zdravotní pojištění. Historický vývoj, základní metody, výhody a nevýhody. Typy 

zdravotních pojištění. 

 Státní správa a samospráva ve zdravotnictví 

 Regionální řízení zdravotní péče 

 Práva a povinnosti občanů v péči o zdraví 

 Role státu ve zdravotní péči 



 Zdraví lidí jako významná individuální a sociální hodnota 

 Solidarita ve zdravotní péči, její obsah, typy, funkce a stávající problémy 

 Zdravotní politika 

 Stárnutí české populace. Stáří, stárnutí individuální a stárnutí populační. Dopady 

populačního stárnutí na zdravotnický systém. 

 Ekvita ve zdravotní péči 

 Práva a povinnosti pacientů 

 Řízená zdravotnická péče (managed care) 

 Přidělování zdravotnických služeb (rationing) 

 Omezování nákladů na zdravotní péči (cost containment) 

 Sociální determinanty zdraví 

 Kultura a její vztah ke zdravotní péči 

 Priority zdravotní péče 


